

铁路沿线变身“绿色长廊”

环境综合整治工程获“中国人居环境范例奖”

“脏乱差”影响 沿线居民生活



近日,记者从住建委综合治理办公室了解到,临沂城区铁路沿线综合整治工程荣获2010年度“中国人居环境范例奖”。兖石铁路城区段位于城乡接合部,整治以前,沿线“脏乱差”,两侧50米范围内没有硬化道路,没有排水沟、垃圾箱,这里成为居民倾倒垃圾的场所,私搭乱建、违章建筑、污染企业随处可见,垃圾成堆,污水横流,成为垃圾倾倒场和回收废品的场所,是城

市卫生死角和管理盲区,沿线居民生活极为不便。兖石铁路临沂城区段整治项目,西起红埠寺车站,东至沐埠岭站场,全长14.9公里,横跨兰山区、罗庄区、河东区,5个办事处,18个村居,600个单位。按照“一条绿线、六个标准段、14个景观节点”的整治规划,在铁路沿线两侧不低于36米的范围内,建设15米绿色安全区、21米绿色景观带(含2-4米通道)。



增绿120公顷 打造“绿色通道”



为高标准打造绿色通道,沿线各区、各部门坚持整体推进,重点突破,以拆迁、绿化为主要内容,以节点绿化整治为重点,投资2.4亿元,拆除两侧建筑物37.45万m²,其中拆除违章建筑、“露头丑”8.5万m²。完成14处节点、24处绿地游园绿化,植树40万余棵,绿化面积120万m²。建设交通便道4万m²。维修破损路面,更换破损道板6300m²。清理生活垃圾、建筑垃圾、屋顶杂物等22.8万m³,增设环卫设施3处。清洗粉刷墙体立面5.4万m²。

集中整治火车站广场等重点区域广告牌、停车秩序,清除破旧广告牌

1100m²。沿线村居旧村改造工程基本完成。济南铁路局结合兖石铁路电气化改造,整理护坡6.2万m²,栽植苗木5500m²。铁路两侧环境面貌焕然一新,初步建成整洁通道、绿色通道、景观通道和生态长廊。

整治完成后增加绿地120公顷,有力地配合了国家园林城市的创建工作。沿线经济适用房建设和城中村改造集约节约土地2000余亩,不仅改善了铁路沿线居民的生产生活环境,促进了社会和谐,还打造了城市形象,抬升了周边地价,促进房地产事业发展。同时为铁路安全运营创造了良好条件,为建设环境友好型城市做出了积极贡献。

整治工程拉动城区改造

铁路沿线综合整治工程项目有力地促进了临沂市中心城区改造提升整体工作的步伐。该项目顺利完“露头丑”、“土小企业”等污染企业的清理,建设了便民通道和大面积的绿地,同时打造了银凤公园、龙腾苗圃、兴隆公园、小皇山公园等一大批城市新景观,全面改造提升了铁路运营环境。

整治工程还有力地促进了沿线城中村改造步伐。在铁路沿线整治过程中,兰山区小埠东、七里沟、罗庄区杜三岗、王三岗、侯三岗、刘三岗、河东区巩村、杨庄等城中村改造迅速推进,基本完成,共节约土地2000余亩,兰山区前岗头、三里庄、罗庄区三岗店子、河东区褚庄、李庄等村居旧村改造步伐也进一步加快。同时,怡景花园、银凤花园、旭阳花园等一批安居小区拔地而起,两年来,迅速在铁路沿线区域掀起了一股投资、建设、购置廉租房、经济适用房的热潮。

铁路沿线绿化工程,重点发展经济苗圃产业,坚持宜林则林,宜苗则苗,既增加了绿化树种,提升了绿化档次,又打造了植物生态群落。便道两侧,适当栽植行道树,个别地段用高大乔木加以点缀,靠铁路一侧栽植低矮灌木,形成景观带,铁路边坡绿化和单位庭院绿化也得到显著改善。



环境好了
也更安全了

“城区铁路沿线环境综合整治工程,确确实实给沿线的居民带来了看得见摸得着的好处。”家住埠东花园的上官先生对记者说。

上官先生告诉记者,在整治以前看铁路两边除了铁轨、石子、荒草就是垃圾。那时候附近小区的孩子经常到铁轨上玩,存在很大的安全隐患。因为没有绿化隔离带,以前火车经过时噪音很大,影响了沿线居民的生活。

现在从铁路两边看,满眼都是绿色,几乎看不到铁轨了。铁路两侧全部加装了漂亮的全封闭防护网,确保了火车行车和附近居民的安全。同时两边的绿化带还起到了较好的隔音效果,现在火车通过时的噪音比以前也小多了。

临沂市住建委综治办的工作人员表示,他们下一步一定加强铁路沿线环境的监督力度,确保沿线各单位巩固整治成果。

文/片 本报记者
范磊贤 通讯员乔淑琴

“洗脸工程”为景区设施美容

600余个

垃圾桶将“洗脸”



本报3月15日讯(记者李欣洁 通讯员韩继飞 支钰智)为确保创城成功,美化景区,临沂市园林局开展“洗脸工程”,对部分设施进行除锈等维修养护,同时将对滨河景区内600余个垃圾桶进行统一维修保养。

记者从临沂市园林局了解到,目前临沂市滨河景区共设立体叠式花树20组,立体锥形花树4组,投放在滨河西岸城区段重点广场、节点等处,为城市景观增添了

新的亮丽风采,受到了市民的好评,并被多个省、市、区前来学习、效仿。由于长期风吹日晒造成部分筐、架生锈损坏,花钵褪色。为确保创城、景区美化效果,临沂市园林局开从精细化管理入手,开展“洗脸工程”为景区设施美容,对立体花树进行更换、除锈、喷漆等维修养护。下一步,临沂市园林局还将对滨河景区内600余个垃圾桶进行统一维修保养,让景区美起来靓起来。

关键环节要突破

——全力争创全国文明城市、国家卫生城市感言之四

创建全国文明城市、国家卫生城市是一项庞大的系统工程,我们既要取精用宏,又要切中肯綮,突破关键环节。而社区建设,就是我们要重点突破的难点。

社区是构成城市社会的基本单元,是城市的基石,也是城市的缩影。只有激活了社区这个细胞,整个城市才有活力。也只有社区文明程度提高了,文明城市才有牢固的基础。

从目前情况来看,临沂市社区建设整体水平不高,基础设施建设还有待完善,脏乱差现象还在一定区域存在,社区服务的网络还不够健全等。应当说,社区是目前临沂市创建工作最为薄弱的环节。特别是随着城镇化步伐的加快,许多城效区成为了城中区,农民成为了市民,社区的牌子是挂了出来,但管理方法、生活理念、思维方式不少还停留在过去。因此,改造提升设施、改造环境的任务还相当繁重。

要想取得创建全国文明城市、国家卫生城市两大战役的决胜,必须要把文明社区建设作为创建工作第一载体,突破社区。

突破社区这一关键环节,要进一步加强社区基础设施建设。要重点加强社区“四个中心”一级社区技防、人防和消防设施建设。要强化治安管理,整合治安保卫、民事调解、社区警务和流动人口协管员力量,构筑以社区民警为主导,社区治保会和物业保安为依托,社区居民积极参与的群防群治网络,落实社会治安综合治理责任制。

突破社区这一关键环节,要强化社区环境卫生的治理整顿。要广泛发动群众,积极引导和组织群众参与到改善环境卫生的行动中来,要建立明确的责任制,各司其职,要进一步提高社区居民的文明素质,让“说文明话、做文明事、当文明人”的理念深入人心。

突破社区这一关键环节,要进一步完善社区服务功能,整合社区可用资源,做到本社区和跨社区资源的合理利用,优势互补,资源共享。以解决群众生活需要为重点,进一步推进服务型社区建设。健全服务网络,完善面向社区居民的便民利民服务网络,完善面向特殊群

体的社区救助和社会福利服务网络,完善面向下岗失业人员的再就业服务和社会保障社会化服务网络。

突破社区这一关键环节,要广泛开展社区志愿者服务活动,积极开展下岗职工、社区残疾人、老年人、优抚对象等社会弱势群体的救助等服务。完善社区服务网络和服务功能,妥善解决居民生活中的实际困难,让志愿服务活动成为社区建设的亮点。

突破社区这一关键环节,要积极开展“文明社区”、“文明家庭”创建和“邻里节”活动,广泛组织文体、科技、法律、卫生“四进社区”活动,普及科技文化知识,促进社区家庭、邻里及人与人之间关系的沟通与和谐。

社区工作面广量大,任务繁重,要想夺取创建全国文明城市和国家卫生城市的全面胜利,必须全面提升社区创建工作水平。如此,便牵住了牛鼻子,便能“突破难点、提高弱项”,取得最终胜利。

(李高峰)

临沂市中医药职工
中等专业学校招生

三、二连读大专班:
中医、中草、护理
普通中专班:
护理、助产、西药、针灸推拿
报名电话:0539-5212222 520505
地址:临沂市兰山区解放路与中华中路交汇处

临沂市中等专业学校招生

30平方独立产权
桂桂铺隆重面世
销售热线:5632666 5633888
地址:临沂市中等专业学校招生